



La presidenta de la Junta de Extremadura, María Guardiola, durante su intervención en el acto en el Teatro Romano de Mérida. **J. M. ROMERO**

# Guardiola pide unidad tras los incendios en la entrega de las Medallas de Extremadura

**La presidenta de la Junta ensalza las medidas adoptadas por el Gobierno regional y pide alejar la tragedia de la batalla política**

**JUAN SORIANO**

MÉRIDA. La presidenta de la Junta de Extremadura, María Guardiola, pide unidad para afrontar la recuperación tras los incendios forestales de este verano.

El Teatro Romano de Mérida acogió anoche la entrega de las Medallas de Extremadura, acto previo a la conmemoración hoy del día de la comunidad. Una noche en la que el público mostró con varias ovaciones su agradecimiento al personal del Plan Infoex y que también aplaudió las menciones de apoyo al pueblo de Gaza, como el que hizo la presidenta extremeña al inicio de su intervención. Guardiola se mostró «contra la barbarie y el horror que se está viviendo» y pidió humanidad y no ser indiferentes «ante tantísimo sufrimiento».

Guardiola recordó a los que sufrieron los incendios forestales del pasado mes de agosto y ensalzó a los profesionales y voluntarios que se enfrentaron a las llamas. Para ellos, representados en el Plan Infoex, fue uno de los galardones de la noche. También fueron distinguidos la actriz Carolina Yuste, el biólogo e investigador Juan Manuel Sánchez y el bodeguero Marcelino Díaz.

Ante la tragedia de los incendios, Guardiola hizo un llamamiento a la unidad. «Las instituciones estamos para dar estabilidad, para construir colectivamente, y no para utilizar las desgracias para fracturar ni para sacar ventaja política», afirmó.

La presidenta recalcó que por primera vez en la región se han aprobado ayudas para compensar a los afectados por los incendios. A esto se sumarán medidas de prevención y de refuerzo del medio natural. «Por eso defendemos los usos tradicionales que ayudan a fijar familias, a forjar nuestra identidad y a prevenir los desastres», apuntó. Según dijo, «ese espíritu se echa en falta en

las leyes que se piensan en los despachos de las grandes ciudades».

Guardiola defendió que el futuro de la región está en el medio rural, para lo que considera clave Almaraz. «Cerrar la central nuclear es un error y una injusticia con una región que ya ha sufrido demasiados agravios», expuso.

## LAS FRASES

**Marcelino Díaz  
Bodeguero**

**«Es necesaria la unidad, urge que desaparezca la crispación entre los partidos políticos»**

**Juan Manuel Sánchez  
Biólogo e investigador**

**«Deseo una Extremadura donde la investigación y la innovación sean motor de progreso»**

La presidenta también hizo una crítica velada al Gobierno central del socialista Pedro Sánchez al defender «el papel esencial que las comunidades autónomas jugamos en la unidad de España». Como expuso, «no hay igualdad sin unidad, no hay solidaridad entre regiones si cada uno busca su beneficio particular».

El alcalde de Mérida, Antonio Rodríguez Osuna, también mostró su apoyo a los municipios afectados por los incendios y destacó la importancia de la iniciativa pública en las labores de defensa y para afrontar la recuperación. «No es magia, son impuestos». Asimismo, pidió una acción decidida al Gobierno central para rechazar «el genocidio en Gaza» y ofreció su apoyo a la Junta para la acogida de menores migrantes.

## Entrega de las Medallas

Tras los discursos tuvo lugar la entrega de las Medallas de Extremadura. La primera fue para Marcelino Díaz. Nacido en 1946 en Almendralejo, desde pequeño estuvo ligado a las industrias del vino, el aceite y el aderezo de aceitunas

de su familia. Ingeniero Agrónomo y formado en Vitivinicultura y Enología, durante su labor profesional incorporó innovaciones como la reestructuración de viñedos blancos por variedades tintas y fue uno de los grandes impulsores de la elaboración de cavas. Su ciudad cuenta hoy con más de 1.700 hectáreas en la denominación de origen.

En su discurso recordó a Pablo Juárez y Aniceto Mesías, ya fallecidos, también protagonistas de la producción del cava en Almendralejo, que considera «uno de los productos abanderados de Extremadura». Asimismo, ensalzó el valor del vino que se elabora en la región y apuntó que «hay muchos y muy buenos empresarios, pero hacen falta más». Pidió unidad a las instituciones para guiar el futuro de la comunidad. «Urge que desaparezca la crispación entre los partidos políticos».

Juan Manuel Sánchez Guzmán nació en Jerez de la Frontera en 1959. Licenciado en Ciencias Biológicas, tras su doctorado se trasladó a Badajoz para incorporarse a la Universidad de Extremadura.